



JUDEȚUL MUREȘ
ORAȘUL IERNUT

545100 Iernut, Piața 1 Decembrie 1918, nr. 9, jud. Mureș

Tel: 0265/47.14.10 Fax: 0265/47.13.76

E-mail: iernut@cjmures.ro

SERVICIUL POLITIA LOCALA

Nr. 2091 din 18.01.2021

APROB
PRIMAR
Nicoara Ioan

RAPORT DE ACTIVITATE
al Serviciului Poliția Locala Iernut
în perioada 01.01.2020 – 31.12.2020

Potrivit dispozițiilor Legii Poliției Locale nr. 155/2010, prin Hotărârea Consiliului Local Iernut nr. 9/31.01.2011, a fost înființat Serviciul Poliția Locală Iernut, ca structură fără personalitate juridică în cadrul aparatului de specialitate al Primarului, care în conformitate cu prevederile Hotărârii Consiliului Local Iernut nr. 29/25.03.2013 are următoarele domenii principale de activitate:

- Ordinea și liniștea publică, precum și paza bunurilor;
- Circulația pe drumurile publice;
- Disciplina în construcții și afișajul stradal;
- Protecția mediului;
- Activitatea comercială;

Cap. I Incadrarea cu personal si pregatirea profesionala

În perioada 01.01.2020-31.12.2020 Serviciul Politia Locala a functionat cu un numar de opt politisti locali-functionari publici si un angajat – personal contractual(paznic), coordonati de un sef de serviciu.

Din totalul de opt politisti locali, sase au urmat cursurile de formare initiala cu durata de trei luni la Centru de Formare Initiala al MAI de la Orastie, unul este incadrat in compartimentul de disciplina in constructii si afisaj stradal unde nu este necesar curs.

Cap. II Activitatea Serviciului pe linie de ordine si liniste publica si paza bunurilor

Principalele obiective ale Serviciului pe linie de Ordine și Liniște Publică, în anul 2020, au fost prevenirea și descoperirea faptelor antisociale în scopul asigurării ordinii și liniștii publice, a siguranței publice, prevenirea și gestionarea situațiilor de risc în contextul răspândirii noii forme de SARSCOV-2 care determina boala COVID-19, constatarea și aplicarea sancțiunilor contravenționale privind încălcarea normelor de conviețuire socială, stabilite prin legi, hotărâri sau ordonante de guvern și hotărâri ale Consiliului Local.

În acest sens s-a acționat cu întregul efectiv prezentat mai sus, mai puțin cu o persoană încardată ca personal contractual, care a asigurat controlul accesului în sediul Primăriei orașului Iernut.

Serviciul de paza la obiectivul Primăria Iernut, se execută de regulă de către portarul angajat prin organigramă, care execută serviciul de luni până joi între orele 7:00-15:30, și vinerea între orele 7:00-13:00, sau de către ceilalți angajați din cadrul Serviciului de luni până miercuri între orele 15:30-16:30 și joia între orele 15:30-18:30 când se lucrează program suplimentar cu publicul, precum și în situația acordării de zile libere titularului postului sau în caz de concediu de odihnă și de boală.

De regulă, în teren acționează zilnic de luni până duminică în intervalul 06:00-22:00, o patrulă formată din cel puțin doi lucrători, care participă la menținerea ordinii și liniștii publice, în baza planului de ordine publică, patrula ce utilizează și autoturismul din dotarea serviciului, pentru deplasările pe străzile marginase ale orașului sau în satele aparținătoare.

Patrulele execută serviciul de patrulare în cele două zone de ordine publică stabilite prin planul de ordine și siguranță publică aprobat anual prin hotărâre de Consiliul Local Iernut, iar ca regulă generală în fiecare dimineață între orele 7:30-8:00 patrula poliției locale acționează în zona unităților de învățământ pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile, în care sens la nivel de oraș există un plan de acțiune comun încheiat între Primăria Iernut, Poliția orașului Iernut și Liceul Tehnologic, respectiv Școala Gimnazială Iernut. Aceleași activități se desfășoară zilnic și la ieșirea elevilor de la cursuri, respectiv la orele 12:00; 13:00 și 14:00.

Zilnic la ora 8,00 echipajul de serviciu al poliției locale este prezent la sediul primăriei cu ocazia semnării condițiilor de prezentă de către persoanele care beneficiază de ajutor social și care trebuie să presteze acțiuni sau lucrări de interes local, iar în timpul efectuării acestor acțiuni, la solicitarea reprezentantului primăriei care are în coordonare aceste persoane, verifică prezenta la locurile de

munca in scopul identificarii celor care dupa semnarea condicii de prezenta se sustrag de la efectuarea activitatilor

Avand in vedere decretul nr.195/2020 privind instituirea starii de urgenta pe teritoriul Romaniei si Dispozitiile Sefului Inspectoratului De Politie Judetean Mures,de la emiterea acestora si pana in prezent Lucratorii Politiei Locale Iernut au format patruli mixte participand la actiuni comune cu Lucratorii Politiei Orasului Iernut pentru prevenirea si gestionarea situatiilor de risc in contextul raspandirii noii forme de SARS-COV-2 care determina boala COVID-19, respectarea prevederilor Ordonantelor Militare privind masuri de prevenire a raspandirii covid-19 unde au fost aplicate 8 sanctiuni contraventionale cu Avertisment si 15 sanctiuni contraventionale in valoare de 14500 RON, respectarea prevederilor legii 55/2020 unde au aplicat 63 de sanctiuni contraventionale pentru nerespectarea obligatiei de purtare a mastii de protectie in locuri publice precum si pentru sanctionarea faptelor de incalcare a unor norme de convietuire sociala, a ordinii si linistii publice fiind aplicate 33 de sanctiuni contraventionale.

In functie de situatie si disponibilitati se efectueaza patrulari cu autoturismul din dotarea serviciului in cele doua zone de siguranta publica si in satele apartinatoare orasului Iernut, ocazionate fie de deplasarea la anumite sesizari, la solicitarea responsabililor de sat, sau prin planificarea acestor actiuni astfel ca in fiecare sat sa se ajunga cel putin odata pe saptamana si in general in cursul dupa amiezii, seara si la sfarsit de saptamana.

Pentru prevenirea faptelor de vagabondaj si cersetorie, in fiecare sambata si duminica cat si cu ocazia marilor sarbatori religioase, intre orele 8:30-12:30 s-a efectuat actiuni de patrulare in zona centrala si a lacaselor de cult din orasul Iernut.

Prin sistemul de patrulare s-a urmarit:

- respectarea prevederilor Legii nr. 61/1991R, privind ordinea și liniștea publică;

- respectarea prevederilor Ordonantelor Militare privind masuri de prevenire a raspandirii covid-19;

- respectarea prevederilor Legii 55/2020 privind unele masuri pentru prevenirea si combaterea pandemiei de covid-19;

- respectarea măsurilor stabilite prin hotărâri ale Consiliului Local date în competență, combaterea faptelor antisociale, constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor, un accent deosebit punându-se pe activitatea de prevenire.

Pentru punerea in legalitate a persoanelor care au implinit varsta de 14 ani si nu au acte de identitate precum si a celor ale caror acte de identitate au expirat au fost distribuite la cererea SPCLEP Iernut un numar de 38 invitatii pe raza orasului Iernut si a satelor apartinatoare.

La solicitarea diferitelor compartimente din cadrul UAT, personalul Serviciului a distribuit pe raza orasului Iernut si a satelor apartinatoare 3144 declaratii de impunere la inceputul anului, 2165 buc felicitari de craciun cetatenilor si 780 buc. alte materiale reprezentand: instiintari cetateni covid-19; afisari procese verbale de constatare si sanctionare a contraveniilor transmise spre comunicare de alte organe de constatare 29 buc; instiintari catre agentii economici; raspunsuri la diferite solicitari, etc.

Personalul serviciului a luat măsuri legale privind prevenirea cerșetoriei, in care sens au actionat zilnic pentru indepartarea persoanelor care practica cerșetoria din zona centrala, a bisericilor, supermarketului "PENNY", bariera de la fostul FNC, fiind aplicate 11 amenzi pentru apelare la mila publicului.

Faptele de vagabondaj se refera la utilizarea de catre minorii de etnie roma a fantanii arteziene din parcul central ca si piscina pentru scaldat in perioada verii fapt pentru care au fost aplicate 6 sanctiuni contraventionale parintilor acestora.

Intr-un numar de 14 cazuri, personalul Politiei Locale a insotit personalul din alte compartimente ale primariei in actiuni ca: efectuatea de anchete sociale; verificarea si reverificarea unor sesizari.

Incepand cu luna februarie 2019 lucratorii politiei locale insotesc cu autoturismul din dotare la Trezoreria Tarnaveni, casierul de la primaria Iernut, pentru depunerea sumelor de bani incasate.

In anul 2020 lucratorii politiei locale au aplicat 4 sanctiuni contraventionale in urma unor sesizari privind modul de crestere a animalelor in gospodariile populatiei, sesizari venite de la vecini pentru crearea de disconfort. Cu toate ca s-a limitat in anul 2015 prin HCL numarul de animale ce poate fi detinut intr-o gospodarie in functie de zona unde este amplasata gospodaria si de racordarea la canalizare, cu respectarea conditiilor prevazute de OMS nr. 119 din 2014, cresterea acestor animale chiar in limita impusa prin HCL creeaza in continuare disconfort vecinilor, in majoritatea cazurilor persoanele reclamate conformandu-se, fiind aplicata o amenda pentru neconformare.

In luna ianuarie 2019, Serviciul Politia Locala a luat in primire inventarul de la fosta groapa de gunoi situata pe drumul Iernut-Deag, efectuand zilnic actiuni de patrulare in zona pentru prevenirea sustragerilor de bunuri precum si pentru respectarea conditiilor impuse de organelle de mediu la inchiderea gropii de gunoi.

Totodata efectivele politiei locale au asigurat paza locurilor de afisaj electoral stabilite de orasul Iernut cu ocazia alegerilor locale si a celor parlamentare.

In cursul anului 2020, lucratorii Politiei Locale Iernut s-au deplasat la un numar de 92 sesizari, care au fost in marea lor majoritate primite telefonic de la cetateni, sesizari, care au fost verificate, luate masurile legale si intocmite raspunsuri catre petenti in termenul legal privitor la cele formulate in scris. Sesizarile primite se refera la: pasunat cu animale pe domeniul privat;

curatenie in curti(creare disconfort la vecini); prezenta caini fara stapan pe domeniul public; diferite sustrageri de bunuri; tulburarea linistii publice; scandaluri in familie; scandaluri in public; intrarea pe drumurile publice cu autovehicule sau utilaje cu noroi pe roti; copii nesupravegheati; probleme legate de vecinatati; parcare ilegale pe trotuar sau zone verzi; gunoi si resturi vegetale depozitate pe domeniul public; ardrea de resturi vegetale;cersetorie; constructii ilegale; pasunat in terenuri atribuite altor beneficiari; agresiuni fizice; vanzari ambulante domeniul public, blocare acces in garaje sau locuri de parcare acoperite.

La solicitarea altor institutii au fost comunicate catre diferite persoane fizice din UAT Iernut, un numar de 29 procese verbale de constatare si sanctionare a contravențiilor.

La nivelul serviciului Politia Locala in anul 2020 au fost inregistrate un numar de 77 mandate de executare a sanctiunii de prestare a unei activitati in folosul comunitatii, dispuse pentru neplata amenzilor contraventionale, care au fost puse in executare si confirmata executarea la Judecatoria Ludus, in ceea ce priveste persoanele care au fost gasite la domiciliu si carora le-au fost comunicate mandatele. Pentru persoanele neidentificate in repetate randuri la domiciliu ceea ce adus la imposibilitatea inmanarii mandatelor de executare, s-a cerut sprijinul Politiei orasului Iernut.

Prin Serviciul de Probatiune al Tribunalului Mures ne-au fost transmise si au fost inregistrate in cursul anului 2020 un numar de 7 decizii de prestare a muncii in folosul comunitatii de catre persoane condamnate penal.

Pe raza orasului Iernut si a satelor apartinatoare sunt instalate un numar de 43 camere de supraveghere.

Eficienta amplasarii acestor camere de supraveghere este tot mai mare, demonstrate prin reducerii numarului de fapte de distrugeri de bunuri de pe domeniul public si privat al orasului si satelor apartinatoare, precum si a numarului de autori de fapte contraventionale sau penale descoperiti datorita imaginilor capturate de aceste camere de supraveghere cum ar fi In seara zilei de 17.11.2020 cand Lucratorii Politiei Locale impreuna cu Lucratorii Politiei Iernut au identificat si capturat dupa verificarea imaginilor video suspectul de savarsirea infractiunii de omor din str. 1 Decembrie 1918 bl. 13.

La solicitarea organelor de cercetare penala, in cursul anului 2020 au fost transmise la cerere catre acestea imagini pentru completarea cercetarii penale si probarea faptelor, in 21 de cause.

Totodata camerele de supraveghere au fost de un real folos in probarea contravențiilor savarsite de anumite persoane care au depozitat diferite materiale, altele decat gunoi menajer la platformele de colectare a gunoiului menajer, si care au fost sanctionate cu amenzi contraventionale, ceea ce a dus la scaderea simtitoare a cazurilor de aruncare de gunoaie pe domeniul public si privat al UAT.

In ceea ce priveste constatările agentilor de politie locala, concretizate in aplicarea de sanctiuni contraventionale, rezultatele sunt dupa cum urmeaza:

-Avertismente verbale aplicate= 43, din care preponderent pentru:, depozitarea de gunoi pe domeniul public; producerea de zgomote in orele de liniste; pasunatul animalelor pe domeniul public; parcare pe trotuare sau zone verzi; utilizarea necorespunzatoare a mobilierului stradal; joaca pe drumurile publice; animale in libertate pe domeniul public; rascolit in tomberoanele de gunoi;

nedotare carute cu sac colector; aprindere de foc si ardere resturi vegetale; fapte de cersetorie; consum de bauturi alcoolice in locuri publice;

-Procese verbale de constatare si sanctionare a contraventiilor intocmite =211(+ 28 fata de 2019).

-Contraventii constatate = 252(+119 fata de 2019).

-Amenzi aplicate = 68

-Avertismente in scris aplicate = 143

-Valoare amenzi aplicate = 34.300 lei

Cap. III PROPUNERI PENTRU ÎMBUNĂTĂTIREA ACTIVITĂȚII

Pentru eficientizarea activității Serviciului Poliția Locală, se vor urmări următoarele obiective :

-instruirea si verificarea permanenta a personalului cu privire la modul de indeplinire a atributiilor prevazute de legea politiei locale si alte acte normative care le acorda competente;

-îndrumarea si sprijinirea personalului, analiza si evaluarea periodica a activitatii acestuia, luându-se masurile care se impun pentru remedierea carentelor constatate;

-imprimarea unui stil de munca eficient bazat pe principialitate, respect fata de om, corectitudine, încredere, exigență, colaborare, exemplu personal de competenta si pregătire profesionala;

-intensificarea activităților de pregătire profesională, prin alocarea a 8 ore lunar acestei activitati, cu accent pe cunoașterea si aplicarea prevederilor legale și modalităților de intervenție în diferite situații.

POLITIST LOCAL

Budian Paul

SITUATIA
p.v.c.s.c intocmite pe lucrator
2020

Nr.crt.	Nume si prenume lucrator	Nr. p.v.c.s.c. intocmite
1	CATANA VIOREL	52
2	POPA RAUL	35
3	SAND LIVIU	34
4	DREGHICI VALENTIN	33
5	BUDIAN PAUL	32
6	VLAD LIVIU	15
7	MARGINEAN IOAN	8
8	SABAU IOAN	2

Politist Local
Budian Paul



SITUATIA
p.v.c.s.c intocmite pe lucrator
2020

Nr.crt.	Nume si prenume lucrator	Nr. p.v.c.s.c. intocmite
1	CATANA VIOREL	59
2	BUDIAN PAUL	49
3	SAND LIVIU	47
4	POPA RAUL	41
5	DREGHICI VALENTIN	35
6	VLAD LIVIU	22
7	SBAU IOAN	19
8	MARGINEAN IOAN	13

Politist Local
Budian Paul



